

---

青岛市张新起市长：

非常感谢您平日对在青岛日本企业的各种活动做出的大力支持。

去年9月，青岛市黄岛地区的游行中出现部分暴徒，袭击了几大日本企业，造成了巨大的损失。该事件即将过去1年了。青岛市一直以来以平稳且投资环境完备的港湾城市著称，所获评价颇高，然而却发生了本该不应发生的事态，对此我表示无比遗憾。我认为今后在青岛市应该不会发生同样的事件，但在事情发生1年之际，特再次拜托确保在青岛日本企业及家庭的安全。

另外，此次遭受损害的日本企业在事件发生后，为了尽快回复经营、生产，费尽心血，拼尽全力，现在虽然每家企业的情况不尽相同，却仍然在面向回复原状而继续着生产经营活动。对于这些日资企业，恳切希望青岛市政府能够给予大力援助、支持，相关机构给予真挚的对应。

在青岛的大多数日资企业都认识到构建并发展良好的中日经济关系在今后也是非常重要的。因此，当务之急是挽回因去年事件而不幸降低的青岛形象。另外，为了推进安全便利的生活环境，使诸如创业、经营、贸易、通关等迅速获得许可的投资环境更加完备，恳请您大力发展在青岛日本企业与青岛市政府紧密交流信息的对话环境，扩大双方交流机会。

青岛日本人会会长

青木邦夫

2013年9月2日